

Пациент, это ваше право

Свердловчане смогут консультироваться у специалистов без направления врача

Лариса ХАЙДАРШИНА

Неожиданное и приятное для пациентов решение приняли руководители регионального министерства здравоохранения и Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС). «Переносы связаны с изменением схемы финансирования поликлиник и переходом на подушевое финансирование», — поясняет директор ТФОМС Валерий Шелякин. Эта мера должна усилить конкуренцию и повысить качество медицинских услуг.

До сих пор в Свердловской области попасть на приём к отоларингологу, гастроэнтерологу, неврологу, кардиологу и другим профильным врачам бесплатно, по полису ОМС, без направления от терапевта было невозможно. А участковые врачи все разные. Кому-то направления не жалко, а жаль пациента, и заветная бумажка выдаётся без проблем. Больной либо предъявляет её в регистратуре и получает талончик на приём к специалисту, либо записывается к врачу через Интернет.

Но встречаются и другие участковые, которые не считают нужным предоставить посетителю возможность обследоваться более основательно. Тогда либо пациент терпит боли, либо, зажав денюжку в кулачок, направляется в платную клинику. Однако и то, и другое опасно. В первом случае недуг со временем переходит в хроническую и неизлечимую стадию. Во втором — как повезёт: если попадутся честные частники, гражданина всё-таки обследуют и вылечат, правда,

КОММЕНТАРИЙ

Максим СТАРОДУБЦЕВ, председатель общества защиты пациентов «Здравоохранение»: — В Екатеринбурге и области не хватает узких специалистов, и это — серьёзная проблема, без решения которой заветные бумажки и останутся просто декларацией. В ситуации довольно напряжённого медицинского бюджета попасть к квалифицированному узкому специалисту непросто. Время их приёма не резиновое. Если раньше в течение дня доктор принимал, например, 12 пациентов, то с введением нового правила вряд ли сможет принять 20. Между тем в новом году я рекомендую пациентам всё-таки использовать предоставленное право.

значительно облегчив его кошелек. Однако гарантии, что будет так, немного: качество работы коммерческих медцентров государство не контролирует. Да и выделяет деньги бюджетным больницам как раз для того, чтобы граждане лечились именно в них. С нового года можно будет прийти на консультацию к специалисту без направления. Сейчас минздрав и ТФОМС готовят директивы — каким образом будет работать нововведение. — Важно понять, в каких медорганизациях люди предпочитают лечиться и каких врачей они выбирают, — поясняет начальник отдела первичной и скорой медицинской помощи регионального минздрава Андрей Попов.



СТАНИСЛАВ САВИН

1000 приветов президенту от детей

Год экологии на Среднем Урале завершился награждением самых активных юных участников этого движения

Ирина ОШУРКОВА

Получилось так, что, по сути, незамысловатый конкурс детских рисунков на тему охраны окружающей среды превратился в составленную художественной экологической Библию.

Все без исключения взрослые, собравшиеся поздравить финалистов акции «1000 экологических открыток президенту», отметили, что современные школьники — представители иной формации, более прогрессивно мыслящие, которые очень болезненно переживают за будущее своего города... да

что там мелочиться — своей планетой. — Вы знаете, любовь к природе, чистоте у Настя уже генетическим уровнем: она постоянно подбирает брошенные фантики и выкидывает их в урны. Причём никаких поучений со стороны родных — сама так хочет, — рассказывает Татьяна Смирнягина о своей семилетней дочке, самой младшей из лидеров экологического марафона. Сам марафон проходил в течение полугода и состоял из трёх этапов: собственно конкурса открыток, масштабной дискуссии на Иннопроме и экологического фестиваля «За чистый и здоровый город». 20 победителей первого этапа на этой неделе поощрили представители областного правительства наборыми для творчества и грамотами. — Почему эту тысячу открыток было решено адресовать президенту, а не областному премьеру, например, или губернатору, которые всё-таки родней и ближе? — спрашиваю у одного из организаторов акции Елены Гончаровой. — А вот кто объявил Год экологии, тот пусть и разбирается почтой, — улыбается моя собеседница. И тут же поясняет, что, действительно, организаторы конкурса отправили в пресс-службу президента не одну сотню работ.

К сожалению, в нашей области эти рисунки остались в весьма ограниченном количестве, в серийное производство не запущены и в качестве социальной рекламы не разрешили. Их можно увидеть, например, заламинированными форматами А-3 и размещёнными на стенах Свердловского отделения Российского детского фонда. Или, как признался министр природных ресурсов Алексей Кузнецов, у него есть набор таких открыток: говорит, все, кто видит их, приходит в восторг. А Елена Гончарова лелеет надежду, что удастся издать книгу, в которой будут собраны все материалы проекта.

Сергей Зырянов, заместитель председателя правительства области, награждая финалистов (на снимке Полина Григорьева из Верхней Пышмы), обещал, что в будущем году экологические конкурсы продолжатся

«Сейчас коня запрягу и приеду...»

За шесть месяцев этого года на Среднем Урале полицейские скрыли почти три тысячи преступлений

Ирина ОШУРКОВА

В машине разбито стекло, но ничего не похищено. А нерадивый полицейский в упор не желает замечать, что вашу «ласточку» взламывали, списывая повреждения на детей, заигравшихся с мячом. Или такой случай: в общественном транспорте вытащили телефон или бумажник. В каком отделении полиции искать защиту: ближайшее отправляет по месту жительства, а то, в свою очередь, отбуксовывает в район, где потерпевший селся в автобус...



Александр Корнилов советует: если полиция бездействует, идите в прокуратуру

сотрудники полиции должны либо возбудить по нему уголовное дело, либо отказать в его возбуждении. Законом допускается продление срока проверки до десяти суток. В любом случае по окончании проверки вас обязаны уведомить о результате. При несогласии с решением вы имеете право обжаловать его в прокуратуру или в суд. — Что делать, если в полиции отказываются принимать заявление? — Средство одно: незамедлительно обращаться с жалобой в прокуратуру города, района. Самым распространённым приёмом сокрытия преступлений от учёта продолжает оставаться необоснованный отказ в возбуждении уголовного дела. Почему это происходит? Основной мотив — нежелание портить статистику. Ведь работа полиции оценивается по количеству раскрытых преступлений. Вот и возникает порок у нерадивой опера мысль: зачем регистрировать факт, по которому для поиска виновного необходимы затраты времени и сил? Проще его «не заметить». Прямое следствие этого — не соответствующая реальным статистика преступности, невозможность объективного анализа ситуации, принятия действенных мер по борьбе с криминалом. Но самое главное — грубое попрание гарантированного государством права каждого человека на защиту от преступных посягательств.

КСТАТИ

Только за первые шесть месяцев 2013 года в целом по УрФО прокуратуры выявили 9304 преступления, своевременно не получивших уголовного-правовой оценки. Наибольшее число сокрытых преступлений зафиксировано в Свердловской области — 2990.

— Есть ли какой-то универсальный рецепт для граждан — как побудить полицейских исполнять свои прямые обязанности, чтобы не доводить дело до жалоб в прокуратуру? — В каждой дежурной части полиции на стендах размещены памятки для посетителей, что делать в подобных случаях. По личному опыту могу сказать, что в крупных городах такие факты нечасты. Система должна работать, как конвейер: пришёл гражданин — подал заявление — получил талон. В небольших населённых пунктах, где все друг друга знают, ситуация менее благоприятна: недобросовестные правохранители порой пытаются жертву уговорить, убедить...

— Предположим, что гражданин всё же пришёл в прокуратуру. На какую помощь он может рассчитывать, какова процедура? — Жалоба, поданная прокурору, рассматривается в течение трёх суток со дня получения. В исключительных случаях, когда для проверки необходимы дополнительные материалы, допускается рассматривать жалобы до десяти суток. По итогам рассмотрения прокурор выносит постановление о полном или частичном удовлетворении жалобы либо об отказе в её удовлетворении. При удовлетворении прокурор обязан проследить, чтобы преступление зарегистрировали, начали доследственную проверку или возбудили уголовное дело, а тех, кто допустил отказ и не принял заявление, привлечь к ответственности. — Какие наказания в та-

ких случаях ждут полицейских? — Чаше всего — дисциплинарная ответственность, лишение материальных поощрений. В случае серьёзных нарушений доходит до увольнения или возбуждения уголовного дела. Например, двух бывших оперуполномоченных отдела полиции № 4 УМВД России по Екатеринбургу по фамилиям Зис и Набиев изобличили в фальсификации материалов доследственных проверок по фактам сексуальных преступлений. В начале этого года облсуд приговорил каждого из них к восьми годам исправительной колонии строгого режима.

— Такие случаи прокуроры выявляют только по жалобам пострадавших? — Нет, это постоянная и системная работа. В июне этого года мы с коллегами выезжали с проверкой в соседнюю Челябинскую область. В полиции Калининского района южноуральской столицы в числе других материалов изучали записи речевого регистратора — своего рода «чёрного ящика», в котором фиксируются все переговоры с телефона доверия. И выявили такой факт: пять раз звонила женщина, умоляла о помощи, буквально кричала, что её убивает сожитель. А полицейский издевательски отвечал: «Сейчас коня запрягу и приеду». Этот вопиющий случай рассмотрен на коллегии облпрокуратуры, все сотрудники дежурной смены были привлечены к ответственности.

При проверках сопоставляются данные из разных источников. Например, в полицейских материалах может значиться, что травмы гражданина получены, когда шёл домой пьяный, споткнулся и упал на железную ограду, причём трижды. А по записям из травматологии следует, что привезли его на «скорой» с тремя колотыми ножевыми ранениями. За подобные «фантазии» недобросовестным силовикам прокуратура спуска не даст.



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Мэри Поппинс и Гарри Поттер живут и здравствуют на самом деле!

Рождество на пороге!

Состоялся приём Генерального консула Великобритании в Екатеринбурге

Лия ГИНЦЕЛЬ

По традиции уже, в канун рождественских праздников Генеральное консульство Великобритании организовало приём в британском стиле. Среди приглашённых были представители администрации области и бизнес-сообщества, а также деятели культуры и искусства.

Внимание сразу привлекла Мэри Поппинс, няня-волшебница со строгим взглядом. Другой волшебник, совсем юный, в круглых очках — Гарри Поттер — улыбаясь помахивал палочкой, не исключая грядущих в новом году чудес. Совсем не волшебник, а просто повеселитель, но известный мистер Шерлок Холмс направо-налево раздавал визитные карточки, чтобы в случае нужды страдальцы точно знали, что обратиться надо напрямиком в Лондон, на Бейкер-стрит. Впрочем, Генеральный консул королевства Нил Сэмил начал свою речь с «Рождественской песни» Диккенса, назвав именно этого классика английской литературы инициатором обязательных сегодня предновогодних торжеств. Нил Сэмил в Екатеринбурге совсем недавно, всего-то второй месяц. Так что Новый год по-русски будет встречать впервые. Го-

В ТЕМУ

Сейчас в Свердловской области работает более 25 британских компаний. По итогам 2012 года Британия вошла в первую десятку иностранных партнёров региона. Объём торговли между нашей областью и Британией составил 484 миллиона долларов.

роль, кстати, ему понравился: большой и гостеприимный. Морозы не сильные пока, чем в родной Шотландии. Что касается достатка... он заметен неуверенным взглядом. Иначе откуда бы взялось столько торговых центров и ресторанов? Раз есть достаток, значит, есть и перспективы для сотрудничества. Тем более, и у них, и у нас развивается производственная сфера, растёт и ширится коммерция, то есть мы могли бы перенимать опыт и удачно дополнять друг друга. По залу между тем распространялись ароматы сладостей от английских производителей. В лотерею разыгрывались флианты, повеселители к жизни королевской семьи, и собрание британских рецептов. Любители фарфора могли полюбоваться чайными и столовыми сервизами. Сибириты — отдохнуть на диванах напрямиком из туманного Альбиона... А ещё гостям предлагались традиционные блюда британской кухни и напитки.

Состоялся международный конгресс «Стоматология большого Урала - 2013»

Вчера в Центре культуры «Урал» в Екатеринбурге специалисты собрались на II форум стоматологов Уральского федерального округа.

Российские и зарубежные медики рассмотрели перспективы развития современной стоматологии на семинарах «Возможности имплантатов IX в практической стоматологии», «Клинические и экономические аспекты», «Проблемы недостаточности костной ткани во фронтальном отделе при имплантации и пути обеспечения долговременного результата в эстетически значимой зоне». Также предметом обсуждения специалистов стали такие темы: «Лазерная стоматология», «Комплексное лечение пациентов с нарушениями прикуса при использовании различных схем реабилитации». Для специалистов провели мастер-классы по защите стоматологической клиники от экстремизма пациентов и на тему «Лазерная стоматология». Кроме того, мастер-класс по ортопедии провёл технический менеджер в области CAD/CAM технологий, тренинг-менеджер, руководитель образовательных мероприятий и курсов повышения квалификации из Франции Лоран Гродски.

Снегопады продолжатся до понедельника

Зима с большим снегом, пришедшая, как всегда, неожиданно, остановила движение в Екатеринбурге. Вчера погода дала передышку, а сегодня метеорологи вновь прогнозируют осадки.

После первого крупного снегопада службы благоустройства вывели с дорог уральской столицы более 70 тысяч тонн снега. Во вторник город представлял собой одну большую пробку, в час пик проехать от начала до конца проспекта Ленина и улицы Малышева быстрее, чем за час, было нелегко. Да почти везде были зарегистрированы 10-балльные пробки по шкале Яндекса! За ночь среды центральные дороги стали чище. Однако с четверга синоптики пообещали новые снегопады.

Температуры при этом ожидаются вполне комфортные: всего от минус трёх до минус семи градусов по Цельсию днём, и так — до следующего понедельника. А вот вероятность осадков на территории всей Свердловской области велика. Они будут неинтенсивными — по прогнозам, ожидается «небольшой снег», однако продолжится он пять дней подряд. Так что, скорее всего, к началу следующей недели повсюду будут лежать большие сугробы, как и положено в декабре на Среднем Урале. Да вот только транспорта перед новогодними праздниками в Екатеринбурге намного больше, чем обычно — из соседних городов и регионов к нам приезжают за покупками и за оптовыми закупками. В связи с этим советуем гостям города, по крайней мере, выбирать для этих целей в рабочие дни не часы пик.

Лариса ХАЙДАРШИНА